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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 1306 grupy Posłów – Pauliny Matysiak, Joanny 

Wichy, Doroty Olko i Macieja Koniecznego 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie świadczenia pieniężnego z tytułu pełnienia 

funkcji sołtysa informuję, że zgodnie z art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. 

o świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji sołtysa1, świadczenie to przysługuje 

osobie, która spełnia łącznie następujące warunki:

1) pełniła funkcję sołtysa na podstawie ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym2 przez okres co najmniej dwóch kadencji nie mniej niż przez 8 lat;

2) osiągnęła wiek:

a) w przypadku kobiet – 60 lat,

b) w przypadku mężczyzn – 65 lat.  

Z powyższego wynika zatem, że uprawnionym do uzyskania świadczenia są sołtysi, 

którzy m.in. pełnili funkcję przez co najmniej dwie kadencje, nie mniej jednak niż przez 

8 lat oraz osiągnęli wiek emerytalny.

Do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi wpływają sygnały od osób, które nie 

spełniają wszystkich warunków określonych w ww. ustawie, dlatego też poddajemy 

analizie wskazane przepisy prawa oraz postulaty wpływające w tym zakresie, 

1 Dz. U. z 2023 r. poz. 1073.
2 Dz. U. z 2023 r. poz. 40, z późn. zm. 



w kontekście ich ewentualnej modyfikacji, tak aby w możliwie najwyższym stopniu 

służyły obywatelom i korzystnie wpływały na poprawę ich sytuacji społeczno-

gospodarczej.

W dniu 24 stycznia br., temat ten był również przedmiotem obrad senackiej Komisji 

Petycji, w wyniku czego postanowiono podjąć prace legislacyjne nad rozpatrywaną 

petycją dotyczącą zmiany art. 2 ustawy z dnia 26 maja 2023 r. o świadczeniu 

pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji sołtysa.

W związku z powyższym, podejmiemy stosowną współpracę w przypadku 

procedowania projektu senackiego albo rozważymy wystąpienie z inicjatywą zmian w 

tym zakresie.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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